

声音

“我们在两院权力平衡中首先作出决定。我们认为这有助于带动其他人作出决定。”

——澳大利亚绿党唯一当选众议员亚当·班特1日宣布支持澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德领导的工党，有意谋求共同组建政府。

“这座大楼将比迪拜那座矮点儿，但高于亚洲其他任何一座楼。我认为，我们能做到。”“我们不要太保守，我们不要太过时。”

——柬埔寨首相洪森1日说，柬埔寨打算斥资2亿美元建造一座555米高的摩天大楼，名列世界高楼次席。

“在2010财年，我们持续面对高失业率和全球经济疲软，这构成了这些年来我们所面临的最严峻经营环境。”

——“汉堡王”董事会主席兼首席执行官约翰·奇德西在一份声明中说。美国第二大汉堡包快餐连锁企业“汉堡王”眼下正在与几家企业展开收购谈判，可能计划出售这家在全球75个国家和地区拥有1.2万家连锁餐厅的快餐品牌。

“这次是双方重启直接谈判，我们已经20个月没有看到这样的直接谈判。我们不会在星期四(2日)解决所有问题。我们希望看到(双方)对积极展开谈判作出承诺。”

——美国国务院发言人菲利普·克劳利8月31日说，巴勒斯坦和以色列领导人9月2日在华盛顿重开直接和谈当天不会解决所有问题，美方希望双方就积极开展和谈作出承诺。

“作为这种检查的后果，巴基斯坦军方当局决定取消访问，召回代表团。”

——巴基斯坦军方1日在一份声明中说，这个军方代表团应美军中央司令部邀请访问美国，但他们“在华盛顿机场受到美国交通安全局毫无理由的安全检查”。

“我们接到的大部分咨询与健康焦虑有关。对我们而言，最困难的事情是让人们相信，他们患上的是焦虑症而不是别的严重疾病。一些人再三检查都没有发现健康问题，但他们就是因自己的症状而担心。”

——关注焦虑症的慈善组织“焦虑英国”负责人凯瑟琳·奥尼尔说。英国Engage Mutual保险公司调查3000名英国成年人后发现，超过60%的人感觉身体不适后不是去看医生，而是先到互联网上寻找答案。近半数这些人对照症状后认为自己患上严重疾病。



奥巴马宣布驻伊美军作战任务结束

据新华社电 美国总统奥巴马8月31日在白宫椭圆形办公室发表讲话，宣布驻伊拉克美军作战任务结束，伊拉克安全部队将接管该国安全职责。奥巴马说，美国为这场战争付出了重大代价，现在已到了“翻开新的一页之时”，美国当前需要将重心转到恢复经济上来，让数以百万计丢掉工作的美国人重回就业岗位。他说，这将是他的中心任务。



当地时间8月31日，奥巴马在白宫椭圆形办公室发表演讲，宣布驻伊美军作战任务结束 新华社/法新

12岁的女儿身高赶父亲

据德国《图片报》1日报道，美国总统奥巴马的大女儿玛利亚刚满12岁，看上去就快要和她父亲一样高了，要知道，49岁的奥巴马可是有1.85米高。

最新的一张奥巴马和玛利亚从玛莎葡萄园岛度假返回时并肩同行的照片显示，在奥巴马当选美国总统不到2年时间里，他的大女儿已经长高超过15厘米，而且看上去与穿了高跟鞋的母亲米歇尔差不多高。玛利亚在不断长高，相比之下她的9岁妹妹个子并没有多大变化。

综合



玛利亚快和父亲一样高了



2008年大选时还都是小孩子

白宫办公室时尚大变身

奥巴马自入主白宫后终于对其办公室进行了翻新，8月31日晚上，在奥巴马对全国发表伊拉克作战任务结束演讲之际，媒体首次获准进入他的“新”办公室彻底查看一番。

在重新装饰过的椭圆形办公室，布什夫人劳拉亲自设计的地毯不见了，取而代之的是一块边缘写着4位前总统和马丁·路德·金名言的地毯。布什时代的丘吉尔半身铜像被马丁·路德·金的半身铜像所取代。

不过，奥巴马还是保留了一些物品：林肯、华盛顿的肖像画和那个古董落地式大摆钟；由英军战舰雕刻而成的“坚毅”号书桌”。蔡东海(中国日报)

看奥巴马“忽悠”

当地时间8月31日，奥巴马发表演讲宣布结束对伊作战，美国媒体摘录了其中部分内容，并将它们与事实一一作了比较，揭穿了其中一些“夸张”、“不严谨”之处。

奥巴马：“今夜，我宣布美国在伊拉克的作战任务已经结束。”

事实：留守伊拉克的大约5万名美军士兵仍然面临危险，反恐依旧是他们的主要任务。

奥巴马：“我们已经尽到了职责。”

事实：这要取决于如何定义美国对伊拉克的“职责”。伊拉克教派冲突依然猖獗，重建任务远未开始。

奥巴马：“我们在战争上的开销超过了1万亿美元，这些资金很多都是从外国借来的。这样反过来影响了我们自己国民的投资，而且导致财政赤字的激增。”

事实：这句话有一半是真的。的确，伊拉克和阿富汗这两场昂贵的战争占据了赤字记录的很大一部分，但并没有像奥巴马所说的那么严重。目前美国的年度赤字大约为1.5万亿美元，而就在2007年，年度赤字还只有1615亿美元，而当时这两场战争已经持续了相当长时间。

一部分，但并没有像奥巴马所说的那么严重。目前美国的年度赤字大约为1.5万亿美元，而就在2007年，年度赤字还只有1615亿美元，而当时这两场战争已经持续了相当长时间。

奥巴马：“这（从伊拉克撤军）是我作为总统候选人时对美国选民所作的承诺。”

事实：其实，奥巴马在大选期间所许诺的撤军时间比实际要早。“我已经制定了在2009年底之前开始从伊拉克撤军的计划，”他在2008年1月份民主党党内候选人的辩论会上作出上述表示。

奥巴马：“正如当初向伊拉克增兵一样，阿富汗也将将在有限的时间里增强自身的安保能力。”

事实：这番话简直和布什政府增兵伊拉克时所说的那些花言巧语如出一辙——为伊拉克人民实现政治稳定和增强安保能力赢得时间。奥巴马在竞选时还曾批评过布什上述言论，可见他的立场发生了多大的改变。王菁(中国日报)

“反思”，依然美国利益至上

奥巴马特意选择在7年前布什宣布打响伊战的同一地点作出这一“历史性”的宣布，含有象征性的“纠偏”意思，而其长篇讲话也带有某种“反思”味道。即便如此，奥巴马对伊战的“反思”也是片面的，因为其眼光仅仅停留在美国的利益上，而甚少提及战争带给伊拉克的严重创伤。

人们注意到，奥巴马强调美国为伊战付出重大代价和人员伤亡，然而在为时17分钟的讲话中却只字未提伊拉克人民因此经受的无尽苦难。奥巴马在讲话中“反思”，过去10年美国的战争投入太多，提出今后他的“中心任务”是关注民生和经济，但对美国发动的这

场战争给伊拉克带来的经济凋零和民众苦痛，却选择了“失语”。

当然，反思需要一个过程。在美国，不少人对伊战的反思和检讨可能需要更多时间。曾记得，美国前国防部长麦克纳马拉是发动越南战争的直接决策者之一，但若干年后，他在回忆录里却无情地评价越南战争：“我们错了，彻底地错了。”那么再过10年或20年，美国人对伊拉克战争的评判能不能更深刻呢？

奥巴马在讲话中宣称：“翻开新的一页之时已经到来。”但是，如果华盛顿不改变全球霸权思维，人们不禁要问：这一页真能翻过去吗？新华社

★观察家

十问破解撤军疑团

围绕美军撤离问题，人们心中存有诸多疑团。

一问：美为何要从伊撤军？

答：从根本上来说，美国撤军是想尽早甩掉伊战包袱。

二问：美国胜利了吗？

答：美国在伊的政治目标是建立一个亲美的伊拉克，经济目标是确保美在伊石油利益，地缘目标是遏制伊朗的影响力。这些目标眼下并没有完全实现。

三问：留守伊拉克的美军主要任务是什么？

答：按照奥巴马的意图，剩余的约5万美军将把重点放在培训伊拉克军队和警察的任务上，配合伊方执行反恐任务。

四问：眼下伊拉克有何安全隐患？

答：首先，驻伊美军作战部队撤离使“基地”组织更加活跃起来；其次，伊各派政治分歧难以调和，可能会爆发更多冲突；再者，不能排除邻国对伊局势进行间接或直接干预的可能。

五问：伊拉克军队能否独立维持安全局势？

答：现在伊拉克部队要单独履行职责显得力不从心。

六问：伊拉克会重新陷入大规模冲突吗？

答：从近期来看，伊局动荡会有所加剧。从中长期来看，伊拉克是否会陷入失控局面，取决于能否建立比较稳定的政府。

七问：美付出了多大代价？

答：截至目前，在人员伤亡方面，驻伊美军死亡总数达4400多人；在经济代价方面，美国用于伊战开支高达7423亿美元，超过越南战争和朝鲜战争的费用。

八问：伊拉克蒙受多大损失？

答：伊战迄今已造成该国至少10万平民死亡、480万人无家可归，其中约200万人沦为难民。

九问：伊新政府短期内能否组成？

答：由于各派政治和经济利益冲突，目前相当艰难。

十问：伊民众如何看待美国撤军？

答：伊民众对此一方面感到高兴，因为外国占领军终于撤离，另一方面感到担忧，担心伊现政府收拾不好这个烂摊子。

新华社